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２０２３年がスタートしました。久しぶりに行動制限のない年末

年始でしたが、いかがお過ごしになられたでしょうか。行動制限は

ないと言いつつも、連日発表される新型コロナウイルス感染者数は

気になる毎日ではありました。そんな状況においても、皆様が新し

い年の素晴らしいスタートを切られたとしたら嬉しい限りです。旧

年中は、皆様方にたくさんのお力添えをいただき、コロナ禍におい

ても、実り多い充実した教育活動を行うことができました。本当に

ありがとうございました。本年もどうぞよろしくお願いいたします。               

さて、３学期が始まりました。３学期というのは学校の１年にお

いて最も短い学期ですが、とても重要な学期でもあります。そこで、

始業式では、「３学期は○○の学期」という話をしました。この話

は昨年度の３学期の始業式にもしました。短いけれども、重要なこ

の３学期を、とにかく大切にしてほしい、充実させてほしいという

願いからでした。 

○○の中には、「まとめ」「準備」という言葉が入ります。１・２

学期を振り返り、自分のそして自分達の成長や課題を確認してほし

い、そして、次の学年に向けて、心も体も頭もしっかり準備してほ

しいと伝えました。話を聴く子どもたちは、姿勢を正し、真っすぐ

に顔を前に向け、私の話をうなずきながら聴いていました。その姿

は凛としていて、やる気に満ち、美川小学校の２０２３年が素晴ら

しいものになると思わせてくれる実に立派なものでした。 

始業式ではもう一つ話をしました。それは、「実行力」の話です。

新しい年の始まりに、子どもたちはそれぞれに新年の決意を立てま

した。どれもみな素晴らしい決意や目標ばかりです。前述しました

「まとめと準備」も学校全体で取り組む目標でもあります。ただし、

どれだけ素晴らしい決意や目標も、そこに向かって努力し達成しな

ければ意味がありません。口で言うのは簡単です。大切なことは実

際にやり抜くことです。そのためには、思いつきではなく、達成に

向けて計画を立て、粘り強く取り組んでいく必要があります。「実

行力」とよく似た言葉に「行動力」があります。よく似ていますが、

この両者の違いは、【目的やゴールに対する行動に、計画性が伴う

か否か】だと言われています。行動力は計画の有無にかかわらず行

動を起こすことであり、実行力とは目標に対する計画を設定し、計

画を実行するスキルのことです。 

 この３学期、美川っ子が自らの決意や目標を達成するために、計

画を立て、そしてその計画を実行する力「実行力」をしっかり身に

つけていけるよう全力で指導、支援していくつもりです。 

子ども、教職員、保護者、地域の皆様、みんながかがやくわたし

たちの学校【み・か・わ】の実現に向け、２０２３年も頑張ります。

どうぞご理解・ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

                

 

   

 

 

                   

 

【４年生教室前廊下】    【５年生教室前廊下】 

 廊下や教室内には、各学年の新年の決意が写真のように掲示して

あります。私は校内を歩きながら、この掲示物を見るのが好きです。

一人一人が一生懸命に考え、決めた決意や目標。どれもみな素晴ら

しいものです。「みんな、頑張れよ！」と心の中で呟きながら見て

います。各学年の新年の決意をいくつかご紹介いたします。 

【１年生】 

   ○なわとびのうしろとびをがんばりたい 

   ○みんなできょうりょくして ３学期もがんばりたい 

【２年生】 

   ○なわとびの二重とびを１０回以上とぶ 

   ○かけ算の九九をもっと速く言えるようにがんばる 

【３年生】 

   ○だらだらしないですぐに行動する 

   ○勉強を覚えられるように、自学でいっぱい復習する 

【４年生】 

   ○やろうと決めたことは最後まであきらめずにする 

   ○漢字をたくさん書いて覚える 

【５年生】 

   ○全校をひっぱる６年生になりたい 

   ○できないことにチャレンジして、できるようにする 

 【６年生】 

   ○何事にも真剣に取り組む 

   ○中学校に行ったら、友達をたくさんつくる 

 私は、美川っ子７５人が実行力を発揮し、自分の決意や目標をし

っかりと達成できるよう、見守り、認め、励まし続ける存在であり

たいと思っています。と同時に、自分自身が頑張る姿を子どもたち

に見せることができる存在でもありたいと思います。 

毎年漢字一文字で表している決意を、今年は【変】にしました。

世の中の変化に合わせながら自分自身も柔軟に変わっていきたい

（変えていきたい）、不易流行を忘れずに学校を時代に合ったより

よい形に変えていきたい、変わることを恐れず変わることを楽しみ

たい、そんな意味を自分なりに込めています。 

子どもたちに「実行力」を求める以上、私も、「実行力」を発揮

しながら【変】に挑戦していくつもりです。決意や目標の達成に向

かって子どもたちと一緒に頑張りたい、そう強く思っています。 

やればできる！ではなく、 

       やらなきゃできない！！ 

 保護者や地域の皆様は、今年の決意を漢字で表すとしたら、どん

な漢字を選ばれますか。ぜひ、お考えいただき、子どもたちと一緒

に「実行力」を発揮しながら挑戦されてみてはいかがでしょうか。 



新しい年、そして３学期の始まりにあわせ、学年ごとに書初めに

取り組みました。１・２年生は教室で、３年生以上は体育館で行い

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

１・２年生はフェルトペンを使って短冊状の紙に、３年生以上は

書初め用の筆を使って条幅紙と呼ばれる大きな紙に字を書きまし

た。普段使っている道具とは異なりますので、なかなかうまくはい

きません。２学期の授業でも練習し、冬休みの課題として家でも何

枚か練習して、書初め会に臨みました。書初めに取り組む目的は、

もちろん字の上達（「とめ」・「払い」・「折れ」など）もありますが、

失敗や簡単にできないことにもあきらめず、粘り強く取り組む心を

育てるという狙いもあります。 

子どもたちが作品作りに取り組む様子を見ましたが、一人一人が

真剣に課題に向き合い、１画１画に心を込めながら、まさに一心不

乱に書初めに取り組んでいました。各教室や体育館には静けさが広

がり、なんとも言えない緊張感が漂い、見ている私も清々しい気持

ちになりました。 

 書き終わった子どもたちに「いい字が書けましたか。」と問いま

すと、ほとんどの子どもたちが「はい。」と目をキラキラさせなが

ら答えてくれました。そう答えられるのは、本気で取り組んだ証拠、

頑張った証拠です。出来上がった作品はもちろん、胸を張ってそう

答えてくれた子どもたちの姿はとても輝いていました。素晴らしい

書初め会になりました。 

 

なわとび練習を通して… 
 １月１６日から休み時間を利用し、複数学年での「なわとび練習」

が始まっています。なわとびは、天候が悪くなりがちな冬場でも、

室内等で継続的に取り組むことができる運動ですので、子どもたち

の健康増進や体力向上を目的として行っています。もちろん、実施

に際しては、マスク着用や換気、マスクを外す場合にはお互いの距

離をとるなどの感染防止対策をしています。コロナ禍だからこそ、

運動・食事・睡眠という基礎体力の維持に不可欠な活動をしっかり

と行っていかなければならないと考えます。 

 休み時間の練習風景を見ますと、個人で黙々と練習に取り組んだ

り、上学年が下学年に跳び方のお手本を見せたりしています。教え

合ったり、励まし合ったり、刺激し合ったり、そういう中で子ども

たちは技能を高めています。また、体力・技能の向上だけではなく、

心も育ちつつあると感じます。 

なわとび練習はしばらく続きます。体力・技能の向上とともに、

目標に向かって粘り強く取り組む力、他者とかかわる力、自分や友

達の頑張りを認めることができる力、そして共に成長を喜び合える

心など、子どもたちには多くのものを身につけてほしいと願ってい

ます。 

 

浜田市ちびっこ駅伝大会 
 １月１５日（日）に美川地区を会場とした浜田市駅伝大会があり

ました。それに合わせて３年ぶりに浜田市ちびっこ駅伝大会も開催

され、美川小学校からも男女各１チームが出場しました。この大会

に向け、１２月から計５回の放課後練習を重ね、少しずつチームの

絆を深めながら大会に臨みました。 

 大会当日は、選手の同級生有志が集まって結成された私設応援団

の大きな声援に後押しされ、選手全員が自分のもてる力を存分に発

揮し、素晴らしい走りを見せました。地元美川を盛り上げたい、頑

張る仲間を応援したいと、選手・応援団みんなで頑張りました。大

会の結果ではなく、たくさんの美川っ子がこの大会を盛り上げてく

れた、かかわってくれた、そのことが何よりも嬉しかったです。 

 保護者、地域の皆様方にもたくさんのご声援をいただきました。

また美川体協様からは、心も体も温まるお汁粉を選手にご準備いた

だきました。本当にありがとうございました。 

 

                   

 

 

 

 

 

２月の主な行事                                                                     

２日（木）外国語（支援員）   

３日（金）クラブ⑥ 

６日（月）間伐体験（５年）        

７日（火）避難訓練 

８日（水）なわとび集会、学校評議員会 

９日（木）全校朝礼、ＳＣ来校日（PM） 

１０日（金）委員会⑥ 

１５日（水）全校テスト（国）、授業公開日（学習成果発表会）

新入生物品購入 

１６日（木）外国語（支援員）、第６回 PTA運営委員会 

１７日（金）クラブ⑥（最終）     

２２日（水）メディアコントロールウィーク（～２８日） 

２４日（金）委員会⑥（最終） 

２８日（火）全校テスト（算） ラブック号 

★１９日（土）～２４日（木）メディアコントロールウィーク 

 


